
Q.1 जनवरी 2025 म�, िकस भारतीय नेता की जयंती के अवसर पर रा�� ीय युवा िदवस मनाया गया?
Ans 1. �ामी िववेकानंद

2. रवी�ंनाथ टैगोर

3. राजा राममोहन राय

4. सुभाष चं� बोस

Q.2 1813 के चाट�र अिधिनयम �ारा िकस �ावधान को मंजूरी दी गई थी?
Ans 1. भारत म� रेलवे

2. पि�मी िव�ानो ंकी शु�आत

3. बाल �म पर �ितबंध

4. �पगत का िस�ांत

Q.3 यिद सं�ा 3518642 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे अंक और दाएं से दूसरे अंक का योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 9

4. 8

Q.4 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A – B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'।

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M ÷ N + O × P – Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी का िपता

2. प�ी का भाई

3. भाई की प�ी का भाई

4. भाई की प�ी का िपता
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Q.5 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।

(बाएं) * 4 * 2 9 @ @ 8 3 £ $ 6 4 £ * 4 8 £ % 9 8 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 4

2. 3

3. 5

4. 6

Q.6 रोम म�, COP16 के िव�ा�रत स� के दौरान िकस मह�पूण� िव�ीय �ितब�ता पर सहमित बनी?
Ans 1. नवीकरणीय ऊजा� के िलए �ितवष� 150 िबिलयन डॉलर

2. िटकाऊ कृिष के िलए �ितवष� 250 िबिलयन डॉलर

3. जलवायु अनुकूलन के िलए �ितवष� 100 िबिलयन डॉलर

4. जैविविवधता संर�ण के िलए �ितवष� 200 िबिलयन डॉलर

Q.7 भारतीय संिवधान के भाग IV म� िन�िल�खत म� से िकसका उ�ेख नही ंहै?
Ans 1. अिभ��� के मा�म के �प म� िहंदी भाषा को बढ़ावा देना

2. ब�ो ंके िलए िनः शु� और अिनवाय� िश�ा का �ावधान

3. कृिष और पशुपालन संगठन

4. अंतरा��� ीय शांित और सुर�ा को बढ़ावा देना

Q.8 संतुिलत अिभि�या 2Al + 3Cl₂ → 2AlCl₃ म�, ऐलुिमिनयम से ऐलुिमिनयम �ोराइड का �ाम अणु
अनुपात िकतना है?

Ans 1. 2 : 3

2. 1 : 2

3. 3 : 2

4. 2 : 2

Q.9 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

BI16, EL24, HO32, KR40, ?
Ans 1. NU48

2. NU47

3. NV48

4. NV47

Q.10 ब�-रा� सहकारी सिमितयो ंके िलए कानून बनाने का अिधकार िकसके पास है?
Ans 1. िजला कले� टर

2. रा� िवधानमंडल

3. उ� च � यायालय

4. संसद

Q.11 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

942 940 936 930 922 ?
Ans 1. 906

2. 912

3. 910

4. 908
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Q.12 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। G के बाएं
से िगनने पर D और G के बीच केवल एक ��� बैठा है। H, I के दाएं तीसरे �ान पर बैठा है। C, A के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। H, C के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। B, C का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। B
के दाएं से िगनने पर B और G के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.13 एकािधक टैब वाले ए�ीकेशनो ं(जैसे �ाउज़र या एमएस वड�) म�, Ctrl + Tab �ा करता है?
Ans 1. नया टैब ओपन करता है

2. अगले टैब पर ��च करता है

3. टैब को �र�ेश करता है

4. मौजूदा टैब को बंद करता है

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सा इनपुट िडवाइस का एक उदाहरण है, जो उपयोगकता�ओ ंको टे� टाइप
करके कं�ूटर के साथ इंटरै� करने की सुिवधा देता है?

Ans 1. �ीकर

2. कीबोड�

3. ि�ंटर

4. मॉिनटर

Q.15 उस घन का आयतन (m3 म�) िकतना है िजसके ��ेक कोर की ल�ाई 42 m है।
Ans 1. 74,283

2. 74,236

3. 74,009

4. 74,088

Q.16 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी लड़के, ह�डसम ह�।
कुछ ह�डसम, कार�  ह�।
कुछ कार� , �े ह�।

िन�ष�:
(I) सभी ह�डसम, लड़के ह�।
(II) सभी कार� , ह�डसम ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

Q.17 30 - [30 - {30 - (30 - 30 × 3)}] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 107

2. 105

3. 90

4. 109
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Q.18 भारत म� लड़िकयो ंके अिधकारो ंऔर क�ाण को बढ़ावा देने के िलए 24 जनवरी 2025 को कौन-सा
िदवस मनाया गया?

Ans 1. रा�� ीय बािलका सुर�ा िदवस

2. रा�� ीय बािलका सश��करण िदवस

3. रा�� ीय बािलका समानता िदवस

4. रा�� ीय बािलका िदवस

Q.19 िन�िल�खत म� से कौन सी िडवाइस इनपुट और आउटपुट िडवाइस दोनो ंके �प म� काय� कर सकती है?
Ans 1. �ैनर

2. माइ�ोफ़ोन
3. टच �ीन
4. �ोजे�र

Q.20 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

186 ÷ 5 + 189 × 3 − 2 = ?
Ans 1. 869

2. 884

3. 887

4. 881

Q.21 बृहत िहमालय �ंखला का अ� नाम �ा है?
Ans 1. क� �ीय अ�ीय र�ज

2. िशवािलक र�ज

3. पूव��र पहािड़याँ

4. आंत�रक िहमालय

Q.22 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘OWNS’ को ‘5391’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘SIDE’ को ‘2458’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘S’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 5

Q.23 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NR - OS

2. KO - LP

3. QU - RV

4. PI - KJ

Q.24 भारत म� कॉप�रेट सामािजक िज�ेदारी (CSR) पारदिश�ता बढ़ाने के िलए कंपनी अिधिनयम संशोधन के
तहत 2024 म� िन�िल�खत म� से कौन-सा प�रवत�न िकया गया?

Ans 1. �तं� ऑिडट के साथ अिनवाय� ितमाही CSR �रपोिट�ग

2. सभी पा� कंपिनयो ंके िलए �ूनतम CSR �य सीमा म� कमी

3. बोड� के कम से कम 50% सद�ो ंका CSR िवशेष� होना आव�क है

4. ₹500 करोड़ से कम टन�ओवर वाली कंपिनयो ंको CSR दािय�ो ंसे छूट
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Q.25 यिद आठ-अंकीय सं�ा 31425p99, 9 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 8

2. 4

3. 5

4. 3

Q.26 मोहन ने एक दुकान से ₹1,120 �ित िकताब की दर से 51 िकताब� खरीदी ंऔर दूसरी दुकान से ₹900 �ित
िकताब की दर से 48 िकताब� खरीदी।ं उसने �ित िकताब िकतनी औसत कीमत (₹ म� दो दशमलव �ानो ं
तक पूणा�िकत) चुकाई?

Ans 1. 1,028.33

2. 1,003.33

3. 1,023.33

4. 1,013.33

Q.27 राघव िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और दि�ण की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है, 6 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 12 km ड� ाइव करता है। अंत म� वह बाएं मुड़ता है, 3 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए?
(जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° मोड़ ह�।)

Ans 1. 6 km, पूव� की ओर

2. 4 km, पूव� की ओर

3. 3 km, पूव� की ओर

4. 5 km, पूव� की ओर

Q.28 एक नाव धारा के �ितकूल 14 घंटे म� 14 km तथा धारा के अनुकूल 9 घंटे म� 171 km की या�ा करती है।
��र जल म� नाव की चाल िकतनी है?

Ans 1. 17 km/hf

2. 10 km/hr

3. 6 km/hr

4. 18 km/hf

Q.29 कौन-सी िहंदु�ानी गायन शैली उ�र-पि�म भारत के ऊँट सवारो ंके लोक गीतो ंसे उ�� �ई है?
Ans 1. ठुमरी

2. �ुपद

3. ख़याल

4. ट�ा

Q.30 ABC और XYZ दो सवा�गसम ि�भुज ह�, िजनम� ∠A : ∠B : ∠C = 2 : 4 : 4 है। ∠X + ∠Z �ात कीिजए।
Ans 1. 108°

2. 90°

3. 72°

4. 144°

Q.31 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

189 166 155 132 121 98 ?
Ans 1. 66

2. 92

3. 87

4. 75
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Q.32 एक िनि�त तरीके से, NW -19 का संबंध PZ -10 से है। उसी �कार, RD -12 का संबंध TG -3 से
है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, WU -2 का संबंध िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे है?

Ans 1. ZZ -5

2. YX -7

3. XA -7

4. ZA -5

Q.33 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) * 6 8 @ 1 £ 9 5 3 @ $ 9 © @ 7 9 £ @ 9 1 £ 6 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 2

2. 3

3. 4

4. 5

Q.34 तीन सं�ाएँ 2 : 1 : 5 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 5380 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 537

2. 539

3. 541

4. 538

Q.35 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। I और J के बीच
केवल तीन ��� बैठे ह�। L, J के ठीक बाई ंओर बैठा है। Q के दाई ंओर कोई नही ंबैठा है। Q और L के
बीच केवल दो ��� बैठे ह�। K, P के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। O और K के बीच िकतने ��� बैठे
ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. दो

4. चार

Q.36  और  का मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.37 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) * 1 * $ 2 3 7 £ 1 7 @ 4 9 9 * 6 * 3 $ 1 $ @ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 3

3. 6

4. 5
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Q.38 �े�ण 4, 1, 5, 2, 8, 6, 7, 4, 3, 5, 1, 6, 4, 9 और 4 का ब�लक िकतना होगा?
Ans 1. 4

2. 1

3. 2

4. 5

Q.39 चं�यान-4 िमशन के िलए LVM-3 रॉकेट के िकतने ��ेपणो ंकी योजना बनाई गई है?
Ans 1. तीन

2. एक

3. चार

4. दो

Q.40 10 पु�को ंका िव�य मू� 16 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans 1.  लाभ

2. हािन

3. लाभ

4. हािन

Q.41 यिद ‘P’ का अथ� ‘÷’ है, ‘Q’ का अथ� ‘×’ है, ‘R’ का अथ� ‘+’ है और ‘S’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 50 होगा?

Ans 1. 24 Q 4 R 28 S 12 P 6

2. 24 R 4 P 28 Q 12 S 6

3. 24 S 4 Q 28 P 12 R 6

4. 24 P 4 S 28 R 12 Q 6

Q.42 2025 मानव िवकास सूचकांक �रपोट� म� भारत का मानव िवकास सूचकांक (HDI) मान �ा है?
Ans 1. 0.690

2. 0.675

3. 0.685

4. 0.575

Q.43 औपिनवेिशक काल के दौरान, भारत का औ�ोिगक िवकास ि�िटश नीितयो ंका प�रणाम था। िन�िल�खत
म� से कौन-सा िवक� �तं�ता की पूव� सं�ा पर भारत म� औ�ोिगक िवकास की �कृित का सबसे सटीक
वण�न करता है?

Ans 1. �ामीण और शहरी �े�ो ंम� �ापक औ�ोिगक िवकास

2. सीिमत औ�ोिगक गितिविध, मु� �प से कलक�ा और बॉ�े जैसे कुछ शहरो ंम� क� �ि�त

3. भारी उ�ोगो ंका संतुिलत �े�ीय िवतरण

4. सभी �ांतो ंम� मजबूत घरेलू पंूजीगत सामान उ�ोग

Q.44 2011 की जनगणना के अनुसार, ल��ीप के िकस �ीप की जनसं�ा सबसे कम है?
Ans 1. कवार�ी (Kavaratti)

2. िब�ा (Bitra)

3. अगा�ी (Agatti)

4. कलपेनी (Kalpeni)
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Q.45 भारतीय संिवधान की िकस सूची के अंतग�त सहकारी सिमितयो ंको वग�कृत िकया गया है?
Ans 1. रा� य सूची

2. समवत� सूची

3. अविश� ट श��यां

4. संघ सूची

Q.46 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘LIKE’ को ‘6284’ के �प म� और ‘HAIR’ को ‘9578’ के �प म� कूटब�
िकया गया है।दी गई कूट भाषा म� ‘I’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 9

2. 7

3. 2

4. 8

Q.47 िन�िल�खत म� से िकस आधुिनक भौितक िव�ानी ने �ूटनी यांि�की के मूलभूत िस�ांतो ंकी गहनता से
जांच की?

Ans 1. जे� �क�  मै�वेल (James Clerk Maxwell)

2. अन�� माच (Ernst Mach)

3. गैलीिलयो गैलीली (Galileo Galilei)

4. अ�ट� आइं�ीन (Albert Einstein)

Q.48 सं�ा 8514932 के ��ेक अंक को बाएं से दाएं अवरोही �म म� �व��त करने पर बनी नई सं�ा म�,
मूल सं�ा की तुलना म� िकतने अंको ंका �ान अप�रवित�त रहेगा?

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.49 6x2 और 18xy का तृतीयानुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 52y2

2. 53y2

3. 54y2

4. 51y2

Q.50 यूने�ो (UNESCO) �ारा आयोिजत NGO का 2024 अंतरा��� ीय स�ेलन कहाँ आयोिजत िकया गया?
Ans 1. पे�रस, �ांस

2. िजनेवा, ��टजरल�ड

3. �ूयॉक�  शहर, यूएसए

4. िवयना, ऑ��� या

Q.51 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?

# : OLM :: HEF : %
Ans 1. # = POP, % = EUC

2. # = RUI, % = ESA

3. # = RVP, % = EQZ

4. # = ROP, % = EBC
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Q.52 जब 10% वािष�क �ाज दर से तीन वष� के िलए वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज और साधारण
�ाज के बीच का अंतर ₹186 है, तो मूलधन ₹_____ है।

Ans 1. 7,200

2. 5,425

3. 6,000

4. 6,420

Q.53 हैदराबाद के िनज़ाम ने अपने शासन को िकस �प म� पेश करने का �यास िकया?
Ans 1. एक धम�िनरपे� गणरा�

2. एक ि�िटश संरि�त रा�

3. एक िहंदू राजतं�

4. द�न म� एक मु��म सं�भुता

Q.54 यिद िकसी डेटा सेट का ब�लक उसके मा� से 37.8 अिधक है, तो ब�लक मा��का से _____ अिधक
होगा।
(मूलानुपाती सू� का उपयोग कीिजए)

Ans 1. 24.8

2. 25.2

3. 29.3

4. 31.6

Q.55 एक टंकी के तल म� एक होल है िजससे पानी �रस रहा है। एक नल टंकी को 8 घंटे म� भर सकता है और
तल का होल 10 घंटे म� पूरी तरह से भरी �ई टंकी को खाली कर सकता है। यिद नल और होल दोनो ंखुले
हो,ं तो खाली टंकी को पूरी तरह भरने म� िकतना समय लगेगा?

Ans 1. 21.5 घंटे

2. 34 घंटे

3. 40 घंटे

4. 48.5 घंटे

Q.56 36 सं�ाओ ंका औसत 45 है। यिद दो सं�ाएँ 37 और 53 हटा दी जाती ह�, तो शेष सं�ाओ ंका औसत
�ात कीिजए।

Ans 1. 45

2. 40

3. 42

4. 43

Q.57 IL 17 एक िनि�त तरीके से LN 12 से संबंिधत है। उसी तरह MN 12, PP 7 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से VR 4 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. NF −7

2. BX −9

3. VX −3

4. YT −1

Q.58 इ�ामी शासको ंके शासनकाल म� िन�िल�खत म� से कौन-सी, िनजी इमारत �आ करती थी?
Ans 1. पुल

2. कटरा

3. सराय

4. दीवान-ए-खास
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Q.59 एक दुकानदार को अपने �य मू� पर 34% लाभ की उ�ीद है। यिद एक स�ाह म� उसकी िब�ी आय
₹3,417 थी, तो उसका लाभ (₹ म�) िकतना था?

Ans 1. 870

2. 865

3. 864

4. 867

Q.60 अपनी सलाहकार �मता म�, भारत के रा�� पित को क� �ीय मंि�मंडल की सलाह ________________
मानी जाती है।

Ans 1. रा�� पित के िलए बा�कारी

2. केवल सुझावा�क और गैर-बा�कारी

3. केवल आिथ�क मामलो ंतक ही सीिमत

4. िनचले सदन के �ीकर �ारा खा�रज

Q.61
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 59

2. 49

3. 46

4. 58

Q.62 A, B, C, D, E और W एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
D के नीचे कोई नही ंरहता है। E और W के बीच केवल दो ��� रहते ह�। C और A के बीच केवल दो
��� रहते ह�। D और A के बीच केवल एक ��� रहता है। E, A से ऊपर िकसी तल पर रहता है। B के
नीचे िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. तीन

4. चार

Q.63 िन�िल�खत म� से कौन-सा सही िमलान नही ंहै?
Ans 1. कोल िव�ोह - झारखंड

2. रामोसी िव�ोह - महारा��

3. लुशाई िव�ोह - असम

4. हेराका आंदोलन - पि�म बंगाल

Q.64 भारत के पया�वरणीय अिधिनयमो ंके तहत दंड और ह�रत मंजूरी (green clearances) लागू करने के
िलए 2024 म� िन�िल�खत म� से िकस �ािधकरण को मजबूत िकया गया?

Ans 1. रा�� ीय पया�वरण �बंधन �ािधकरण

2. वन सलाहकार प�रषद

3. क� �ीय �दूषण िनयं�ण बोड�

4. रा�� ीय जैव िविवधता �ािधकरण

Q.65 यिद ि�घात समीकरण x2 + 3x + 2 = 0 के दोनो ंमूल एक अ� ि�घात समीकरण ax2 + bx + c = 0 के
भी मूल ह�, तो िन� म� से कौन-सा स� होना चािहए?

Ans 1. 

2.  का गुणज  होना चािहए

3. 

4. 
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Q.66 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनुपात सबसे बड़ा है?
Ans 1. 27 : 57

2. 27 : 54

3. 18 : 57

4. 30 : 49

Q.67 एक समांतर चतुभु�ज का आधार और संगत ऊँचाई �मशः  97 cm और 43 cm है। समांतर चतुभु�ज का
�े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 4191

2. 4184

3. 4171

4. 4165

Q.68 C, D, E, F, S, T और U म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। F की परी�ा गु�वार को होती है। C की परी�ा S के बाद
िकसी िदन और E से पहले िकसी िदन होती है। U की परी�ा T के बाद िकसी िदन लेिकन D से पहले
िकसी िदन होती है। T की परी�ा F के बाद िकसी िदन होती है। U और C के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा
होती है?

Ans 1. चार

2. एक

3. दो

4. तीन

Q.69 मानव के संतुिलत आहार म� ��अंश (roughage) को शािमल करने का �ाथिमक कारण �ा है?
Ans 1. यह शक� रा के अवशोषण म� वृ�� करता है।

2. यह वसा भंडारण म� सहायक होता है।

3. यह पाचन म� सहायक होता है और क� को रोकता है।

4. यह पेिशयो ंका िनमा�ण करता है।

Q.70 अरावली और िवं� पव�तमाला के बीच कौन-सा पठार ��त है?
Ans 1. द� कन

2. मेघालय

3. मालवा

4. छोटानागपुर

Q.71 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. RX – VP

2. GM – JE

3. NT – QL

4. AG – DY

Q.72 2 बैग और 11 पेन की कुल कीमत ₹505 है, जबिक 10 बैग और 10 पेन की कुल कीमत ₹1310 है। 8 बैग
की कीमत, 8 पेन की कीमत से िकतनी अिधक है?

Ans 1. ₹616

2. ₹618

3. ₹619

4. ₹617
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Q.73 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘friends good company’ को ‘li ta ph’ के �प म� कूटब� िकया जाता है
और ‘friends create nostalgia’ को ‘ta bu cy’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म�
‘friends’ को कैसे कूटब� िकया जाता है?

Ans 1. ta

2. li

3. ph

4. bu

Q.74 एक नल िकसी टंकी को 18 घंटे म� भरता है। दूसरा नल पूरी भरी �ई टंकी को 24 घंटे म� खाली कर देता
है। यिद टंकी �ारंभ म� खाली है और दोनो ंनल एक साथ खोले जाते ह�, तो टंकी का तीन-चौथाई भाग भरने
म� िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 54

2. 162

3. 216

4. 108

Q.75 फरवरी 2025 म�, कॉप�रेट मामलो ंके मं�ालय ने िनजी कंपिनयो ंके िलए अपनी �ितभूितयो ंको
डीमैट�रयलाइज़ (dematerialise) करने की समय सीमा बढ़ा दी। नई समय सीमा �ा है?

Ans 1. 31 माच� 2025

2. 30 जून 2025

3. 31 िदसंबर 2025

4. 30 िसतंबर 2025

Q.76 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

URM 14, TQL 18, SPK 22, ROJ 26, ?
Ans 1. PQM 28

2. PLI 28

3. PRN 30

4. QNI 30

Q.77 उस ि�क का चयन कीिजए, जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

IF-KH-OQ
KH-MJ-QS

Ans 1. NJ-OK-SV

2. NJ-OL-SV

3. MJ-OL-SU

4. MJ-OL-SV

Q.78 माच� 2025 म�, भारतीय सश� बलो ंके बिलदान के स�ान म�, रा�� ीय र�ा िदवस की कौन-सी वष�गांठ
मनाई गई?

Ans 1. 60वी ंवष�गांठ

2. 76वी ंवष�गांठ

3. 65वी ंवष�गांठ

4. 87वी ंवष�गांठ
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Q.79 एक अलमारी का अंिकत मू� ₹668 है, जो �य मू� से 22% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 7% है, तो
छूट �ितशत �ात कीिजए। (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 12.30%

2. 11.79%

3. 9.52%

4. 9.87%

Q.80 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं G और B के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। केवल A को F के ऊपर रखा गया है। B के नीचे कोई
बॉ� नही ंरखा गया है। E को C के नीचे िकसी �ान पर रखा गया है, लेिकन D के ऊपर िकसी �ान
पर रखा गया है। E के ऊपर िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 1

2. 4

3. 3

4. 2

Q.81 िकरण ने साधारण �ाज की एक िनि�त दर पर 2 वष� के िलए ₹16,000 की रािश उधार ली। यिद उसने
x% वािष�क �ाज की दर पर अविध के अंत म� �ाज के �प म� ₹4,000 का भुगतान िकया, तो x का मान
�ात कीिजए।

Ans 1. 12.5

2. 13.5

3. 14.5

4. 11.5

Q.82 भारत म� औ�ोिगक �े� के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?

1. रा�� ीय िविनमा�ण नीित 2011 के अनुसार, िविनमा�ण �े� म� सृिजत ��ेक नौकरी, संबंिधत गितिविधयो ं
म� दो-तीन अित�र� नौक�रयाँ सृिजत करती है।
2. उ�ोग मौजूदा व�ुओ ंके साथ-साथ उसम� काय�रत �िमको ंके कौशल म� भी मह� वपूण� योगदान करते
ह�; इसिलए, इस �े� को एक प�रवत�नकारी �े� भी माना जाता है।
3. चँूिक उ�ोग जनसं�ा के एक बड़े िह�े को रोजगार देते ह�, इसिलए औ�ोिगक िवकास हमारे देश से
बेरोजगारी और गरीबी के उ�ूलन की पूव� शत� म� से एक है।

Ans 1. केवल 2 और 3

2. केवल 1और 2

3. 1, 2 और 3

4. केवल 3

Q.83 यिद तीन सं�ाओ ंa, b और c का योगफल 5 है, तथा एक समय पर दो सं�ाओ ंके गुणनफल का
योगफल -2 है और सं�ाओ ंa, b और c का गुणनफल 3 है, तो a3 + b3 + c3 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.84 एक आयताकार िटन शीट 17 cm लंबी और 22 cm चौड़ी है। इसे इसकी चौड़ाई के अनुिदश रोल करके
एक बेलनाकार आकार िदया गया है, िजसके िवपरीत िकनारे एक दूसरे को �श� करते ह�। बेलन का
आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.85 िसंधु घाटी स�ता की �िस� नत�की (Dancing Girl) की �ितमा बनाने के िलए िकस पदाथ� का उपयोग
िकया गया था?

Ans 1. ता�

2. रजत

3. कां�

4. लोहा

Q.86 िकस रा� म� �ानांतरी कृिष को 'झमू' के नाम से जाना जाता है?
Ans 1. ओिडशा

2. असम

3. केरल

4. म� �देश

Q.87 भारत की जनगणना 2001 के अनुसार, िन�िल�खत म� से िकस नगरीय �े� की पहचान िमिलयन �स
नगरीय समूह शहर (Million Plus Urban Agglomerations Cities) के �प म� की गई है?

Ans 1. क�ौज

2. देहरादून

3. लखनऊ

4. चंडीगढ़

Q.88 फरवरी 2025 म�, भारत के िकस रा�� ीय उ�ान म� पांच चीते छोड़े गए?
Ans 1. पे�रयार व�जीव अभयार�

2. िगर रा�� ीय उ�ान

3. कुनो रा�� ीय उ�ान
4. का�ा रा�� ीय उ�ान

Q.89 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, भारत म� मंि�प�रषद पर लागू 'सामूिहक काय�कारी उ�रदािय�' के
िस�ांत का सव��म वण�न करता है?

Ans 1. ��ेक मं�ी �तं� है और अपने काय� के िलए पूरी तरह जवाबदेह है।

2. केवल �धानमं�ी ही िनण�य लेने के िलए उ�रदायी ह�।

3. सभी मं�ी सरकारी िनण�यो ंके िलए पूण� उ�रदािय� साझा करते ह�।

4. यिद मं�ी साव�जिनक �प से असहमत ह�, तो वे सामूिहक उ�रदािय� से बाहर हो सकते ह�।
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Q.90 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(41, 34, 24)
(63, 80, 23)

Ans 1. (43, 40, 23)

2. (17, 2, 19)

3. (46, 86, 24)

4. (17, 14, 11)

Q.91 कृिष-वािनकी (Agro-forestry) की क�ना कृिष-भूिम पर वृ�ारोपण को बढ़ावा देने के िलए िकस नीित
की सं� तुित पर की गई थी?

Ans 1. रा�� ीय वन नीित 2018

2. पौधे की िक�ो ंऔर िकसानो ंके अिधकार संर�ण अिधिनयम, 2001

3. रा�� ीय कृिष-वािनकी नीित, 2019

4. रा�� ीय कृिष-वािनकी नीित, 2014

Q.92 म�ी-कोर �ोसेसर वाले कं�ूटर िस�म पर िवचार कर�। एक साथ कई �तं� काय� िन�ािदत करते
समय समान �ॉक �ीड वाले िसंगल-कोर �ोसेसर की तुलना म� म�ीपल कोर होने का �ाथिमक लाभ
�ा है?

Ans 1. स�ूण� �णाली के िलए कम िबजली खपत

2. एक साथ कई अलग-अलग �ोसेस को ह�डल और िन�ािदत करने की बेहतर �मता

3. िस�म की मु� मेमोरी (RAM) की �मता म� वृ��

4. एकल, हेवली �ेडेड (heavily threaded) ए� लीकेशन को िन�ािदत करने के िलए उ�त गित

Q.93 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 30% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹751
प�रवहन पर और ₹8,481 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹715 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹14,261

2. ₹14,301

3. ₹14,206

4. ₹14,210

Q.94 नीित आयोग की नीित संि�� 'इंिडया'स बूिमंग िगग एंड �ेटफॉम� इकोनॉमी' (2022) के अनुसार, वष�
2029-30 तक भारत म� िगग काय�बल का अनुमािनत आकार �ा होगा?

Ans 1. 35 िमिलयन

2. 45 िमिलयन

3. 50 िमिलयन

4. 23.5 िमिलयन

Q.95 एक ��� को �ित माह ₹5,140 वेतन िमलता है। वह हर महीने अपने वेतन का 35% बचाता है। उसका
�ित माह �य �ात कीिजए।

Ans 1. ₹3,251

2. ₹3,380

3. ₹3,341

4. ₹3,361
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Q.96 �ीमान K िबंदु Z से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 6 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 3 km ड� ाइव करता है िफर दाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव करता है। िफर
वह दाएं मुड़ता है और 10 km ड� ाइव करता है। िफर वह अंितम दाएं मुड़ता है और 5 km ड� ाइव
करके िबंदु B पर �क जाता है। िबंदु Z तक पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी)
और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90
िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 7 km, पूव� की ओर

2. 11 km, उ�र की ओर

3. 4 km, पि�म की ओर

4. 4 km, दि�ण की ओर

Q.97 गु�ो ंके बाद रा�� कूटो ंका भारत के िकस िह�े पर �भु� रहा?
Ans 1. बंगाल

2. म� भारत

3. द� कन

4. ओिडशा

Q.98 यिद  है, जहाँ  एक �ूनकोण है, तो A का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 22°

2. 21°

3. 23°

4. 20°

Q.99 कं�ूटर मेमोरी पदानु�म के संदभ� म�, रिज�रो ंसे ि�तीयक भंडारण की ओर जाते समय ए�ेस गित
और �ित िबट लागत के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सामा�तः  स� है?

Ans 1. ए�ेस की गित बढ़ जाती है और �ित िबट लागत घट जाती है

2. ए� सेस की गित कम हो जाती है और �ित िबट लागत कम हो जाती है

3. ए� सेस की गित कम हो जाती है और �ित िबट लागत बढ़ जाती है।

4. ए� सेस की गित बढ़ जाती है और �ित िबट लागत बढ़ जाती है

Q.100 एक ��� 63 km/hr, x km/hr और 81 km/hr की चाल से �मशः  819 km, 1476 km और 1053 km
की दूरी तय करता है। यिद पूरी या�ा के िलए उसकी औसत चाल 54 km/hr है, तो x का मान �ात
कीिजए।

Ans 1. 41

2. 38

3. 46

4. 43
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